
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE ABRIL DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE ÁGUA BOA, REALIZADA NO DIA 27 DE
ABRIL DE 2023. Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de abril
de 2023, às 19:00 horas, contando com a presença de 10
(dez) Vereadores e observando a ausência do Vereador
Fernando Eudes Gomes de Melo, o Presidente Elias Vieira
dos Santos, declarou aberto os trabalhos desta reunião,
cumprimentou a assistência presentes e às pessoas que
estavam acompanhando a sessão pelo faceboock e logo
após solicitou a secretária Amanda que fizesse a leitura da
ata da sessão anterior, que após lida, foi aprovada e
assinada por todos os Vereadores presentes, com uma
observação do vereador Anaximandro, que disse ter
constado na ata quando mencionou o Requerimento
017/2023, que a Senhora Maria Auxiliadora estava como
Vereadora, mas na verdade na época ela era Secretária de
Assistência Social. Antes de passar à pauta do dia, o
próprio Presidente fez a leitura de alguns ofícios recebidos
da Prefeitura em resposta a alguns requerimentos dos
Senhores Vereadores, a saber: Ofício 015/2023 da
Secretaria de Agricultura em resposta ao Requerimento
024/2023 dos Vereadores Maria Auxiliadora e Agnaldo
Godinho sobre possível plantio de tomates próximo a área
de preservação e/ou de nascentes no Distrito de Palmeiras
de Resplendor; ofício 017/2023 da Defesa Civil Municipal
em resposta ao ofício 014/2023 dos Vereadores Elias e
Maria Auxiliadora, que trata sobre a péssima situação da
ponte localizada na Rua Bom Jesus na área central de Água
Boa; oficio 095/2023 da Secretária de Saúde em resposta
ao ofício 015/2023 enviado à Prefeitura Municipal pelo
Vereador Elias tratando sobre as instalações elétricas do
posto de Saúde José Godinho Sobrinho; Continuando, a
assessora passou à leitura dos expedientes constantes da
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pauta, conforme a seguir: Projeto de Lei 003/2023, de
autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre:
LEI DE DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO
DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE ÁGUA
BOA, PARA O EXERCÍCIO DE 2024, que entrou em
tramitação a partir desta data; Projeto de Lei 004/2023,
de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre:
REAJUSTE DO PISO NACIONAL DA EDUCAÇÃO E
RECOMPOSIÇÃO GERAL DAS PERDAS DAS
REMUNERAÇÕES E SUBSÍDIOS DOS SERVIDORES
MUNICIPAIS DE QUE TRATA O ART. 37, INCISO X DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, cujo percentual de reajuste é
de 10.5% para o salário dos servidores da Educação e de
5.93% para os demais servidores. Com a palavra o
Presidente fala sobre a importância deste projeto para os
servidores, embora como sempre, tenha chegado a essa
Casa com bastante atraso e sem tempo para os Vereadores
analisarem melhor. Em virtude de estar este projeto
inserido no sistema para votação eletrônica, passou-se a
leitura dos demais expedientes constantes da pauta. Ofício
062/2023 do Prefeito Municipal, requerendo ao Presidente a
realização de uma reunião entre os Poderes Executivo e
Legislativo para tratar sobre as questões relacionadas à
Fundação de Assistência Social Santana de Água Boa. Na
sequência, o Presidente disse que na data de hoje a
população foi impactada sobre com a notícia veiculada pela
Aranãs FM da cidade de Capelinha, sobre a interdição e
fechamento do Hospital da Fundação Santana de Água Boa.
Como a situação está um pouco desvirtuada e causando
grande alvoroço, o Prefeito lhe mandou tal ofício pedindo
esta reunião para que a Prefeitura e os Diretores do
hospital possam estar prestando as informações corretas à
Câmara e demais segmentos da sociedade no dia 03 de
maio, ou seja na próxima quarta-feira. O Presidente disse
ainda que o Ministério Público pediu foi a suspensão do
Hospital e não o fechamento e neste sentido para
tranquilizar a população pode assegurar que a situação do
Hospital não é desesperadora como foi pregado, muito pelo
contrário, a situação é até animadora, mas não quer
adiantar nada, pois os técnicos e os responsáveis virão até
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a Câmara para prestar os esclarecimentos necessários. O
Vereador Agnaldo sugeriu convidar também os Promotores
para esta reunião, pois eles foram citados nas matérias
veiculadas pela Aranãs FM. O Presidente disse ainda que a
Prefeitura ou o Hospital ainda não foram notificados sobre
tal decisão. O Vereador Lindomar disse que concorda com a
fala do colega Agnaldo, pois a preocupação de todos é a
mesma e por isso este assunto deveria ser tratado a nível
de audiência pública e deveria sim ser convidado os
promotores para participar desta reunião, pois eles têm
responsabilidade sobre toda a preocupação que hoje recai
sobre a população. Assim, finalizando a discussão o
Presidente convocou a todos para a reunião em caráter
extraordinário a ser realizada na próxima quarta feira dia
03 de maio. Foram lidos ainda diversos ofícios recebidos da
Prefeitura Municipal em reposta aos Requerimentos de
números 001 ao 025/2023 de autoria dos Vereadores. O
presidente disse que as respostas aos requerimentos hoje
aqui lidos, demonstram a conquista que a Casa teve com a
implantação do sistema eletrônico votação e de envio dos
expedientes à Prefeitura e que tudo está disponibilizado
para todos os Vereadores que inclusive terão acesso
através de seus próprios celulares. O Vereador
Anaximandro fez um pedido ao Presidente para que assim
que chegar à Câmara a resposta, que ela seja repassada ao
Vereador autor e que não seja esperado acontecer a
reunião, uma vez que o mesmo pode precisar ter
conhecimento da resposta para prestar os esclarecimentos
a quem o solicitou. O Presidente disse que a Prefeitura
responde no sistema e como a implantação ainda está no
início haverá sim algumas falhas, mas fará todo possível
para atender o pedido do Vereador. Agnaldo disse que a
respostas foram todas técnicas, mas nenhum de fato foi
cumprido. Agnaldo cita ainda os nomes de alguns
fazendeiros da região da poainha que pediram para
agradecer ao Vereador Anaximandro pelo empenho, mas
também pediu para informar que eles próprios decidiram
fazer uma vaquinha e fazer o patrolamento e tapa buraco
das estradas da região para assim poder escoar a produção
leiteira, o que no seu entendimento é um absurdo.
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Anaximandro disse que embora em ofício o Prefeito informa
que o pedido dos moradores está em estudo, ontem
recebeu a triste notícia de que o médico já foi retirado da
UBS José Godinho Sobrinho, mesmo sendo contra a
vontade dos moradores. Agnaldo sugere ao Presidente para
acionar a Comissão de Saúde para atuar junto à Secretaria
de saúde na solução dos problemas, pois a Comissão existe
é para isto. Anaximandro disse que reconhece a
independência dos poderes, que não está querendo invadir
competência e que seu ofício foi apenas atendendo um
pedido dos moradores que são atendidos pelo referido
médico. Na sequência foram lidos, discutido e aprovados os
seguintes requerimentos: Requerimento 026/2023, de
autoria do Vereador Agnaldo Godinho Alves, que requer ao
Senhor Prefeito Municipal, providências para:
CONSTRUÇÃO DE REDE COLETORA DE ESGOTO
SANITÁRIO PARA ATENDER OS MORADORES DO
BAIRRO NOVO HORIZONTE, LOCALIZADO NA ANTIGA
FAZENDA DO SR. LADO BRANCO. Agnaldo disse que na
justificativa do requerimento já fala que esta é terceira vez
que se requer tais providencias e a situação a cada dia que
passa se agrava mais. Disse ainda que caso não seja
resolvido desta feita, irá buscar uma solução junto ao
Ministério Público e aos órgãos ambientais. Requerimento
027/2023, de autoria do Vereador Agnaldo Godinho Alves,
que requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências para:
OPERAÇÃO PARA TAPAR UMA CRATERA QUE SE
FORMOU DURANTE AS ÚLTIMAS CHUVAS, PRÓXIMO À
CASA DO SR. JOSÉ PEDRO NO FINAL DA RUA DOM
JOÃO PIMENTA. Agnaldo disse que nas leituras dos ofícios
feitas pelo Presidente, a Prefeitura respondeu dizendo que
está esperando conseguir recursos do Governo federal.
Disse ainda que os moradores estão falando em fazer um
abaixo assinado, o que no seu entender é um absurdo e
uma vergonha que a Prefeitura mesmo reconhecendo a
gravidade, não tenha tomado nenhuma procidência para
solucionar o problema. Requerimento 028/2023, de
autoria do Vereador Anaximandro rodrigues da Silva, que
requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências para: EM
ATENDIMENTO ÀS REIVINDICAÇÕES DOS
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MORADORES DO BAIRRO CURUMIM E ADJACÊNCIAS
REQUEIRO A PERMANÊNCIA DO MÉDICO DR. FELIX
GARZEDIM CAMPOS, NA UBS – UNIDADE BÁSICA DE
SAÚDE JOSÉ GODINHO SOBRINHO. O Vereador
Anaximandro disse que apesar do Prefeito ter dito em ofício
que este caso esteja em análise, apesar da notícia
anteriormente dita por ele sobre a retirada do aludido
médico do PSF em referência, e esperando ser engano das
pessoas que lhe passaram tal informação, vai manter este
requerimento. Requerimento 029/2023, de autoria dos
Vereadores Serafim Alves Pego e Anaximandro Rodrigues
da Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal,
providências para: CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE
SAÚDE NA VILA ESPERANÇA, QUE FAZ PARTE DA
MICRO ÁREA DO RIBEIRÃO DOS PEGOS. O Vereador
Anaximandro disse que embora tenha constado na
justificativa que o atendimento médico no Povoado dos
Pego, esteja acontecendo no interior da Igreja, pede para
ser retificado, pois apurou-se que não é verdadeira tal
informação. Requerimento 030/2023, de autoria do
Vereador Serafim Alves Pego, que requer ao Senhor
Deputado Federal EUCLIDES PETERSON, providências
para: DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA AQUISIÇÃO
DE UM TRATOR E UMA GRADE ARADORA PARA A
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO RIBEIRÃO DOS
PEGOS DO MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA. Justificando o
Vereador Serafim disse que este é um pedido da Associação
do Ribeirão dos Pegos, pois ainda não dispõe do seu próprio
trator e o que dá assistência naquela comunidade, é o da
região do Bouquête, mas que não está dando conta de
atender a grande demanda e é por esta razão que está
solicitando ao deputado Euclides Peterson que ajude a
comunidade a realizar este sonho. Requerimento
031/2023, de autoria do Vereador Anaximandro Rodrigues
Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal:
INFORMAÇÕES SOBRE O ENVIO DO PROJETO DE LEI
QUE VERSARÁ SOBRE A INCLUSÃO DO PERCENTUAL
RELATIVO ÀS PERDAS INFLACIONÁRIAS INCIDENTES
SOBRE OS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE ÁGUA BOA. O Vereador
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Anaximandro disse que como todos pôde constatar, o
projeto por ele questionado já está na casa em tramitação
na Câmara, mas que só chegou na data de hoje, e o seu
requerimento já havia sido feito. Requerimento
032/2023, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier
Barreiros, que requer ao Senhor Deputado Federal
REGINALDO LOPES: INTERCEDER JUNTO AO FNDE
PARA LIBERAÇÃO DOS RECURSOS NECESSÁRIOS À
CONCLUSÃO DA CRECHE DA PROINFANCIA EM ÁGUA
BOA. A Vereador Elenita disse que vai deixar para ler a
resposta para este requerimento numa próxima reunião,
pois mesmo antes deste, já havia enviado um ofício ao
referido Deputado tratando deste assunto e o mesmo lhe
disse que mandaria a resposta rapidamente.
Requerimento 033/2023, de autoria do Vereador
Lindomar Cardoso de Amorim, que requer ao Senhor
Prefeito Municipal, providências para: IMPLANTAÇÃO DE
SEGURANÇA PUBLICA NAS ESCOLAS E CRECHES DO
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA. O Vereador Lindomar disse
que apresenta tal requerimento, pois por mais que se
pareça um sonho, tornou-se uma realidade os fatos
mencionados e realmente é complicado ver uma escola que
tem mais de 600 alunos não ter nenhum tipo de segurança.
Ele disse acreditar que é possível sim a Prefeitura contratar
e disponibilizar para cada Escola um segurança. Disse que
como educador que é, viu as escolas serem esvaziadas
pelas notícias e ameaças postadas nas redes sociais. O
Vereador Agnaldo parabenizou o colega e disse que no
andar da carruagem em pouco tempo será preciso dotar
todas as Escolas com detector de metal. Requerimento
034/2023, de autoria do Vereador Amarildo Alves de
almeida que requer ao Senhor Prefeito Municipal,
providências para: a colocação de grade de proteção no
muro de arrimo construído na Rua Tomaz Pego no
bairro Vila dos Operários. Neste momento, o Presidente
voltou com a palavra e pergunto a todos os Senhores e
Senhoras Vereadoras se estavam aptos a votar o Projeto
de Lei 004/2023, de autoria do Poder Executivo
Municipal, que dispõe sobre: REAJUSTE DO PISO
NACIONAL DA EDUCAÇÃO E RECOMPOSIÇÃO GERAL
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DAS PERDAS DAS REMUNERAÇÕES E SUBSÍDIOS DOS
SERVIDORES MUNICIPAIS DE QUE TRATA O ART. 37,
INCISO X DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. Esclareceu
mais uma vez que percentual de reajuste é de 10.5% (dez
ponto cinco por cento) para o salário dos servidores da
Educação e de 5.93% (cinco ponto noventa e três por
cento) para os demais servidores. O Vereador Lindomar
disse que não está tendo acesso físico aos Projetos de Leis
e que é preciso dar um tempo para os Vereadores estudar
e analisar os projetos, principalmente em se tratando de
projetos polêmicos. Anaximandro disse lembrar que para a
Educação não faz diferença a data que votar o projeto, uma
vez que eles recebem todo o retroativo, mas os demais
servidores da administração só recebem a partir do
momento em que for votado o projeto e assim caso a folha
de pagamento seja feita antes, eles perderão mais um mês.
Como todos concordaram, o respectivo Projeto foi colocado
em votação e em seguida aprovado por unanimidade dos
Vereadores presentes. Finalizado a pauta, foi franqueada à
palavra franca ao Vereadores, tendo a Vereadora Maria
Auxiliadora usado a mesma para dizer que ficou agradecida
e pode dizer que seus requerimentos não ficarão mais
engavetados sem respostas, mas observou também que
em todas as respostas é a mesma coisa, “depende de
recursos”. Disse a Vereadora que não tem conhecimento de
um Governo Municipal que recebeu a Prefeitura com tantos
recursos em caixa e também não viu nenhuma
administração receber tantos recursos de emendas e assim
questiona. Será que os recursos que chegam são só para
pagar funcionários? Disse que em muitas escolas do
Município, as crianças escolares estão comendo apenas
canjiquinha e finalizou chamando a todos para uma
reflexão: “será que os Vereadores estão agindo ou estão
sendo como Pilatos, deixando as coisas acontecerem”. O
Vereador Lindomar perguntou ao vereador Agnaldo sobre
os serviços de patrolamento da estrada da poainha, pois
recebeu uma mensagem do agricultor Renato agradecendo
ao Prefeito e a todos os demais pelos serviços realizados na
estrada e ele foi uma das pessoas citadas pelo colega
Agnaldo como um dos que estaria custeando o
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patrolamento e tapa buracos naquela região da Poainha e
do Córrego do latão. Agnaldo disse que o Renato lhe ligou
na terça feira para fazer tal reclamação e que talvez os
serviços tenham sido realizados depois então, reforçando
que acha um absurdo que as pessoas tenham que tirar do
recurso da venda do seu leite para realizar um serviço que
é responsabilidade do poder público. Encerrando a palavra
franca, o Presidente parabenizou o pessoal da Secretaria da
Saúde que junto com o Dr. Leandro estiveram aqui na
Câmara fazendo um evento com os homens tratando da
saúde do homem e que teve a participação de mais de 50
homens. Disse que foi muito importante tal iniciativa e que
demonstrou que os homens também precisam se preocupar
com a sua saúde. Na sequência, o Presidente disse que
ficam todos os Vereadores convocados para a reunião da
próxima quarta feira dia 03 de maio, quando todos terão a
oportunidade de ficarem por dentro da verdade sobre as
questões ligadas do hospital. Nada mais tendo a tratar, o
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os
trabalhos convidando-os para o lanche e eu Vereador
Anaximandro Rodrigues da Silva, 1º secretário, para
constar, lavrei a presente ata que lida e se aprovada será
assinada por todos os Vereadores presentes. Água Boa, 27
de abril de 2023.

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Agnaldo Godinho Alves
Parlamentar

Amarildo Alves de Almeida
Parlamentar

Elenita Alves Xavier Barreiros
Parlamentar

Silvano Elias da Silva
Parlamentar

Esta folha foi gerada automaticamente em: 27/12/2024 às 16:11:50 Página 8

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
m

ar
ild

o 
Al

ve
s 

de
 A

lm
ei

da
, S

ilv
an

o 
El

ia
s 

da
 S

ilv
a,

 A
gn

al
do

 G
od

in
ho

 A
lv

es
, E

lia
s 

Vi
ei

ra
 d

os
 S

an
to

s,
 S

er
afi

m
 A

lv
es

 P
eg

o,
 E

le
ni

ta
 A

lv
es

 X
av

ie
r B

ar
re

iro
s 

e
m

ai
s 

0 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
aa

gu
ab

oa
.m

g.
go

v.
br

/v
al

id
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 C
CW

W
L-

N
N

U
O

R-
PL

SZ
P-

IF
0R

F-
5M

JS
P 

ou
 e

sc
an

ei
e 

o 
QR

 C
od

e 
do

 c
ab

eç
al

ho
.

R. Darci Alves de Oliveira, nº 175, CASA - Centro - CEP 39.790-000 - ÁGUA BOA - MG - Email:
camaramun.ab@gmail.com - CNPJ nº 01.647.087/0001-56

https://camaraaguaboa.mg.gov.br/validador/CCWWL-NNUOR-PLSZP-IF0RF-5MJSP


MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 4ª Sessão Ordinária de 27/04/2023
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 02/05/2023 12:00:41
Hash Interno: d0rryjocvtcysnhjnguyuovzs1vdyanq6xgok81l

Chave de Verificação

CCWWL-NNUOR-PLSZP-IF0RF-5MJSP
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaraaguaboa.mg.gov.br/validador e informe a chave de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

852.***.***-63 Amarildo Alves de Almeida Assinado em 18/05/2023 19:39

803.***.***-00 Silvano Elias da Silva Assinado em 18/05/2023 19:39

458.***.***-49 Agnaldo Godinho Alves Assinado em 18/05/2023 19:39

072.***.***-60 Elias Vieira dos Santos Assinado em 18/05/2023 19:39

051.***.***-50 Serafim Alves Pego Assinado em 18/05/2023 19:39

646.***.***-20 Elenita Alves Xavier Barreiros Assinado em 18/05/2023 19:39

Esta folha foi gerada automaticamente em: 27/12/2024 às 16:11:50 Página 9

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
m

ar
ild

o 
Al

ve
s 

de
 A

lm
ei

da
, S

ilv
an

o 
El

ia
s 

da
 S

ilv
a,

 A
gn

al
do

 G
od

in
ho

 A
lv

es
, E

lia
s 

Vi
ei

ra
 d

os
 S

an
to

s,
 S

er
afi

m
 A

lv
es

 P
eg

o,
 E

le
ni

ta
 A

lv
es

 X
av

ie
r B

ar
re

iro
s 

e
m

ai
s 

0 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
aa

gu
ab

oa
.m

g.
go

v.
br

/v
al

id
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 C
CW

W
L-

N
N

U
O

R-
PL

SZ
P-

IF
0R

F-
5M

JS
P 

ou
 e

sc
an

ei
e 

o 
QR

 C
od

e 
do

 c
ab

eç
al

ho
.

R. Darci Alves de Oliveira, nº 175, CASA - Centro - CEP 39.790-000 - ÁGUA BOA - MG - Email:
camaramun.ab@gmail.com - CNPJ nº 01.647.087/0001-56

https://camaraaguaboa.mg.gov.br/doc/ata-sessao/11/documento
https://camaraaguaboa.mg.gov.br/validador/CCWWL-NNUOR-PLSZP-IF0RF-5MJSP
https://camaraaguaboa.mg.gov.br/validador/CCWWL-NNUOR-PLSZP-IF0RF-5MJSP

